

王文序调研我区民政工作

本报讯(记者 孙明妹) 10月20日上午,副市长王文序一行赴我区调研街道示范型居家养老服务中心和社会工作站建设工作。省政府副秘书长徐晓光,省民政厅党组书记、厅长王剑侯,市民政局党组书记、局长何凌超,区委书记刘颖,副区长毛素云等参加调研。

在望江街道社会工作站,王文序一行实地考察阵地布局和服务开展情况,深入了解民政在学校社会工作服务领域的现状,并充分肯定我区在街道社工站,特别是学校社会工作方面所做出的不懈努力,鼓励学校社工整合社会力量,开展特色多元的社会工作服务。

在怡福居家养老服务中心,王文序一行现场查看中心为老年人提供的包括生活服务、医疗保健、文体活动等在内的复合型养老服务,深入了解闸弄口街道“360全方位、全周期康养服务体系”等工作,对街道数字赋能,实现服务人群“一个都不少”;全链打通,实现服务内容“一环都不缺”;民意测评,实现服务温度“一分都不减”等做法表示高度肯定。

随后召开座谈会,王文序在会上指出,要深入贯彻落实习近平总书记对老龄工作的重要指示精神,进一步提升养老服务质量和健全养老体系,切实让老年人共享改革发展成果,安享幸福晚年。她希望,上城区要勇于担当,主动融入和服务“共同富裕示范区”“现代化建设先行省”建设,在幸福颐养标杆区建设中作示范,持续在养老服务方面走在全省前列。

王文序要求,要进一步完善家院融合模式,加强系统谋划,将养老服务与社区治理有机结合。要进一步增加养老工作投入,尤其在智慧养老建设中,注重规划的均衡性以及老年人的切身需求。要进一步提升人文关怀,在改善硬件的基础上,充分发挥社会工作站力量,满足老年人的精神文化需求,提升老年人的幸福感。

刘颖表示,作为城市发展的新中心、产业转型的新高地、文化传承的新前沿、幸福民生的新标杆,区划优化调整以来,新上城金靴起跑、大干快上,抓融合、谋蓝图、开新局、记初心、强党建,取得了一系列可喜的成绩。作为城市中心城区,新上城老龄化程度较高,将深入学习贯彻习近平总书记对老龄工作的重要指示精神,坚决落实好中央和省市决策部署,不遗余力提升养老服务质量和养老服务体系建设,努力做出品牌、做出示范、做出经验,让优质养老服务惠及更多老年人,努力为全省共同富裕示范区建设做出上城贡献。

上城打造直播电商产业发展先行区

走进湖滨步行街,就会发现一座全透明的玻璃房,里面是直播设备+一名主播,以及边上琳琅满目的商品。这是西湖边的最美“湖上直播间”,今年上半年已开展直播63场,累计吸引1065.28万人次观看,成交额累计达3493.64万元。

“湖上直播间”是我区直播电商发展的新窗口之一。作为全省直播经济发展先行区,我区成功打造国家电子商务试点城市拓展区东方电子商务园,省级直播电商基地新禾联创时尚产业园、四季青网红孵化基地等直播电商园区基地6家,集聚了如涵、缇苏等知名MCN机构32家、直播电商人才2500余名。

直播经济动能澎湃离不开“数字赋能”。在直播经济发展过程中,政府引导做表率,抢抓“宅经济”机遇,接续推出直播电商相关活动,推动消费升级。在全市率先启动“云汽车”“云餐厅”“云会展”等6大直播活动,活动抖音开屏曝光102万次,参与互动次数108万次,累计拉动消费1.8亿元。

企业主动谋变,积极转型发展。不久之前成功上

市的企业万事利,设立的直播中心自有线上平台已经积累近200万粉丝,不到3小时营业额就达到300多万元。

优质品牌赋能增销量。为了直播带货“不翻车”,我区打造直播电商品牌选品中心,宣传推广优质杭货产品,以杭货品质助推销售增长。

据悉,直播经济能在上城区茁壮成长离不开来自各方的“阳光雨露”。一方面相关各部主动作为,服务深入企业,同时发挥政策引导作用,推动企业发展直播电商新业态新模式。如实施“新消费计划”,同步出台三大促消费活动政策,支持商贸企业开展线上促消费活动。出台商贸项目切块资金方案,对应用直播带货模式的企业、商家补助给予适当倾斜。疫情以来,我区15家重点商贸企业开展直播线上活动1400余场。

立足当下,放眼未来,我区将在现有直播经济产业链基础上,加快吸引创新、人才等各要素集聚,不断融合创新,以数字赋能直播,实现直播产业集群发展。

(据10月20日《杭州日报》记者 郭斌)

上城区一剑阁县东西部协作联席会召开

本报讯(记者 包清) 10月20日下午,广元市剑阁县委书记杨祖斌率党政代表团一行来我区对接东西部协作工作。区领导刘颖、占仁义、黄爱芳、王文硕、宣寅、李军、史建峰,以及相关部门主要负责人参加。

2021年是实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的起步之年,上城区深入学习贯彻习近平总书记关于乡村振兴、东西部协作和共同富裕等工作的重大论断,按照党中央国务院和省委省政府、市委市政府决策部署,全面推进东西部协作,助力四川省甘孜州雅江县、广元市剑阁县巩固拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴。

区委书记刘颖对剑阁县党政代表团的到来表示热烈欢迎,并介绍我区整体概况。他说,上城区是杭州市委、市政府所在地,也是杭州城市精华和核心之地,是城市发展的新中心、经济发展的新

2021年10月
22
星期五
农历辛丑年九月十七
中共杭州市上城区委宣传部编辑出版
第61期
新闻 0571-87815721
热线 0571-87815712

中共杭州市上城区委员会

杭州市上城区人民政府



上城发布微博



上城发布微信



上城发布客户端

新闻提要

千里送教德令哈 跨越山海共成长
南星街道推出杭州首个“安全守护云”项目

详见第2、3版

劳务合作机制,支持建立劳务基地、扶贫车间,通过就业增收有效巩固脱贫攻坚成果。在认真总结借鉴脱贫攻坚优秀经验的基础上,双方携手建设一批有特色亮点的乡村振兴示范点,打造东西部协作和定点帮扶“升级版”,开启乡村振兴新实践。

杨祖斌对上城区在落实帮扶资金、选派精兵强将、提供就业岗位、开展消费帮扶等方面给予的大力支持和关心帮助表示衷心感谢,并就剑阁县基本情况及下一步工作打算进行了简要介绍。他表示,两地深化东西部协作要坚定政治责任担当,共同创建东西协作先进县区;要用好用活优势资源,全力打造三大对口帮扶品牌;要拓展合作广度深度,强化三大领域共发展。希望通过此次沟通交流,进一步增进友谊、加强协作,共同构筑全方位、深层次的对口协作机制,努力打造东西部协作示范样板。

我区与浙江证监局签订战略合作协议

本报讯(记者 包清) 10月19日下午,在区委书记刘颖和浙江证监局党委书记、局长田向阳的见证下,上城区人民政府与中国证券监督管理委员会浙江监管局签订战略合作协议。

浙江证监局党委委员、副局长盛春红、高润恒,相关处室、协会负责人出席。区委副书记、区长章燕主持。区委常委、组织部部长李军,副区长史建峰,以及相关部门、街道和金融产业平台主要负责人参加。

现场,史建峰和高润恒分别代表上城区人民政府、中国证券监督管理委员会浙江监管局签订战略合作协议。根据协议,双方将在深化党建共建合作、建立交流共享机制、服务实体经济发展、强

化金融监管协作等方面进一步加强合作,推动钱塘江金融港湾核心区高质量发展,助力共同富裕示范区建设。

刘颖介绍我区整体概况以及金融产业发展情况,并对浙江证监局长期对上城区经济社会发展给予的支持表示感谢。

围绕“一区四中心”新目标新定位,全区上下抓融合、谋蓝图、开新局、记初心、赢口碑,形成“一轴引领、双核驱动、五星辉映”的城市发展新格局,交出了一份区划调整和经济社会发展“两手抓、两手硬”的高分报表。下一步,上城区将继续放大金融产业先发集聚优势,以党建共建为引领,以行业协会为纽带,以头部金融机构为支撑,按照“1+N+X”模式组建钱

塘江金融港湾核心区(杭州金融城)党建发展联盟,广泛凝聚各方合力,整合利用各方资源,全面提升钱塘江金融港湾核心区产业能级和核心竞争力,推动上城成为全省金融产业第一区。

刘颖表示,双方此次签订战略合作协议,既是双方长期合作的坚实基础,也是共同面向未来的新起点新开端。希望浙江证监局继续关心指导上城区发展,为新上城做大做强钱塘江金融港湾核心区金名片、高水平推进“一区四中心”和共同富裕示范区建设提供更大助力。同时,上城区也将继续以“店小二”的意识和情怀,夯实属地责任、优化营商环境、抓好服务保障,全力推动协议内容落地落细。

田向阳表示,此次战略合作是双方贯彻落实中央和省委省政府关于金融工作的决策部署,切实发挥金融服务实体经济高质量发展作用,进一步推动钱塘江金融港湾核心区高质量发展,助力共同富裕示范区建设的具体行动。浙江证监局将高度重视战略合作协议的落实,相关业务部门会主动对接、细化落实,强化会商,深化双方党建共建合作,建立交流共享机制,加强对上城区培育建设产业平台、推进凤凰行动计划深入实施、提高上市公司质量、规范资本市场发展等方面的支持,强化双方对风险隐患的监测预警及防范处置,维护区域经济稳定健康发展,助力上城建设一流国际化现代城区。

传承宋韵文化 上城玩出“新花样”

宋韵最杭州 2021宋韵文化节



“气蕴东方·宋韵美妆”主题秀

此次评选出的30道菜肴,是经过前期海选、网络投票及专家终评选出的,希望这些带有浓浓宋韵的美食,让大家知道杭州不止有杭帮菜,还有宋韵菜。区文广旅体局党组成员、四级调研员陈仕清介绍,后续将通过名菜名店评选、美食工匠培育、“宋味”“宋宴”推广等活动,持续推进宋韵美食的传承创新。

宋韵IP 激活文创潮流

18日晚,随着一场沉浸式艺术大秀在浙江美术馆拉开序幕,以往人们在诗词和典籍记录中才能感受到的宋韵美妆,被真实

地再现出来。

此次“气蕴东方·宋韵美妆”主题秀,由毛戈平化妆品股份有限公司领衔承办,通过T台表演,将故宫宋代藏品以美妆产品为载体展现在人们面前,用富含宋朝风格的服装、宋代的流行妆容,全方位呈现了一场古今美学共振的时尚大秀。

本场大秀,也是2021宋韵文化节系列活动之一。区文创发展中心相关负责人表示,这是政府搭台、企业唱戏的一个样本,也是调动社会资源广泛参与宋韵文化研究、传播和转化的一次

美好呈现。大秀的产品、妆容和服饰都反映出对宋韵文化的研究、汲取,并与当代时尚元素相结合,力求让千年宋韵在新时代流动起来、传承下去。

近年来,我区以“研究”“传播”“转化”为重要手段,全面实施宋韵文化传世工程,联合筹建杭州市宋韵文化研究传承中心,深入挖掘宋韵文化精髓。比如在宋韵文化IP开发上,已相继推出故宫·毛戈平·宋韵美妆、朱炳仁·铜、万事利丝绸等系列文创产品。(据10月19日《杭州日报》记者李婷婷 通讯员吕啸 龚婧文)